

# 《求是》發表習近平重要文章《增強推進黨的政治建設的自覺性和堅定性》

香港文匯報訊 據新華社報道，今日出版的第14期《求是》雜誌將發表中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平的重要文章《增強推進黨的政治建設的自覺性和堅定性》。

文章強調，馬克思主義政黨具有崇高政治理想、高尚政治追求、純潔政治品質、嚴明政治紀律。如果馬克思主義政黨政治上的先進性喪失了，黨的先進性和純潔性就無從談起。這就是我們把黨的政治建設作為黨的根本性建設的道理所在。黨的政治建設是一個永恒課題。要把準政治方向，堅持黨的政治領導，夯實政治根基，涵養政治生態，防範政治風險，永葆政治本色，提高政治能力，為我們黨不斷發展壯大、從勝利走向勝利提供重要保證。

## 黨是最高政治領導力量

文章指出，黨的政治建設決定黨的建設方向和效果。政治方向是黨生存發展第一位的問題，事關黨的前途命運和事業興衰成敗。我們所要堅守的政治方向，就是共產主義遠大理想和中國特色社會主義共同理想、「兩個一百年」奮鬥目標，就是黨的基本理論、基本路線、基本方略。中國特色社會主義最本質的特徵是中國共產黨領導，中國特色社會主義制度的最大優勢是中國共產黨領導，黨是最高政治領導力量。堅持黨的政治領導，最重要的是堅

持黨中央權威和集中統一領導，這要作為黨的政治建設的首要任務。

## 緊扣民心這個最大政治

文章指出，加強黨的政治建設，要緊扣民心這個最大的政治，把贏得民心民意、匯集民智民力作為重要着力點。要站穩人民立場，貫徹黨的群眾路線，始終保持黨同人民群眾的血肉聯繫，着力解決人民群眾最關心最直最現實的利益問題。文章指出，營造良好政治生態是一項長期任務，必須作為黨的政治建設的基礎性、經常性工作。要把樹立正確選人用人導向作為重要着力點，貫徹落實新形勢下黨內政治生活的若干準則，加強黨內

政治文化建設，弘揚社會主義核心價值觀，以良好政治文化涵養風清氣正的政治生態。必須以永遠在路上的堅定和執着，堅決把反腐敗鬥爭進行到底，使我們黨永不變質、永不變色。領導幹部特別是高級幹部要明大德、守公德、嚴私德，做廉潔自律、廉潔用權、廉潔齊家的模範。

文章指出，要教育引導各級領導幹部增強政治敏銳性和政治鑒別力，不斷提高各級領導幹部特別是高級幹部把握方向、把握大勢、把握全局的能力，辨別政治是非、保持政治定力、駕馭政治局面、防範政治風險的能力，善於從政治上分析問題、解決問題。

# 習近平內蒙古考察調研

### 先到赤峰市社區了解基層黨建 後往林場村莊同基層幹部座談



■ 習近平來到喀喇沁旗馬鞍山林場了解生態文明建設。新華網

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日赴內蒙古自治區考察調研。內蒙古是中國最早成立的民族自治區，且地處祖國北疆，內聯八省區、外接俄蒙，戰略地位十分重要，習近平總書記始終情繫2,500多萬草原兒女，多次親赴內蒙古考察調研，謀劃內蒙古經濟轉型升級、民生社會發展，為祖國北部邊疆制定行動綱領。此外，作為十三屆全國人大內蒙古代表團代表，習近平總書記還多次參加內蒙古代表團審議，對內蒙古長遠發展提出真知灼見及殷切希望。



■ 昨日，習近平赴內蒙古自治區考察調研。這是習近平在赤峰市松山區興安街道臨漢家園社區同群眾親切握手。新華社



■ 習近平在赤峰市松山區興安街道臨漢家園社區了解情況。新華社



■ 習近平來到河南街道馬鞍山村，同基層幹部群眾代表座談。新華網

習 近平總書記首先來到赤峰市松山區興安街道臨漢家園社區，了解社區基層黨建、民族團結融合等情況。隨後，他來到赤峰博物館，了解當地歷史文化沿革，同古典民族史詩《格薩（斯）爾》非物質文化遺產傳承人親切交談。下午，習近平來到赤峰市喀喇沁旗馬鞍山林場、河南街道馬鞍山村，了解生態文明建設、鄉村振興和民族團結等情況，同基層幹部群眾代表座談交流。

## 多次考察調研內蒙古

內蒙古是中國最早成立民族自治區、實施民族區域自治制度的地方，生活着55個民族，戰略地位十分重要。對這片美麗遼闊的土地，以及2,500多萬草原兒女，習近平始終牽掛在心，他多次考察調研內蒙古，並立足內蒙古獨特經濟社會條件和歷史發展脈絡，經過深入調研思考，對內蒙古長遠發展提出清晰的戰略指引。

2009年8月，時任國家副主席的習近平到內蒙古考察，來到呼倫貝爾、滿洲里、包頭、鄂爾多斯、呼和浩特等地調研，指出要切實解決好民生問題，多辦順民心、解民憂、增民利的實事好事，讓各族群眾共享

改革發展成果。2014年春節前夕，千里冰封、萬里雪飄。習近平總書記冒著嚴寒來到內蒙古，視察邊防哨所，參加冬季那達慕，走進企業社區，看望慰問基層黨員幹部、福利院的兒童、困難職工，奔波於三個盟市，行程數千里。2017年7月30日，建軍90周年前夕，在內蒙古朱日和基地，習近平身著綠色迷彩服，登上越野車，檢閱野戰部隊。

## 選擇在內蒙古參加選舉

此外，2018年1月30日，內蒙古自治區十三屆人大一次會議上，中央提名的代表候選人習近平，全票當選第十三屆全國人大代表。對於他為何在內蒙古自治區參選？習近平表示：「在選舉十三屆全國人大代表時，黨中央提出，中央領導同志應選擇老少邊窮地區參加選舉。我選擇在內蒙古自治區參加選舉，表達了黨中央對民族邊疆地區的重視，體現黨中央加快推進欠發達地區發展、打贏脫貧攻堅戰的決心。」

作為內蒙古代表團代表，習近平連續兩年都參加內



■ 習近平在赤峰博物館同古典民族史詩《格薩（斯）爾》非物質文化遺產傳承人親切交談。新華社

蒙古代表團審議，並針對內蒙古發展實際，提出諸多真知灼見和殷切希望，如「扎實推動經濟高質量發展」「扎實推進脫貧攻堅」「扎實推進民族團結和邊疆穩定」「要探索以生態優先、綠色發展為導向的高質量發展新路子」等，為內蒙古長遠發展提供了清晰的戰略指引。

# 中辦國辦發文：完善經濟責任審計制度

香港文匯報訊 據中新社報道，近日，中共中央辦公廳、國務院辦公廳印發了《黨政主要領導幹部和國有企業事業單位主要領導人員經濟責任審計規定》（以下簡稱《規定》），並發出通知，要求各地區各部門認真遵照執行。

通知指出，2010年10月中共中央辦公廳、國務院辦公廳印發的《黨政主要領導幹部和國有企業事業單位主要領導人員經濟責任審計規定》，在推動經濟責任審計工作深化發展方面發揮了重要作用。為適應新形勢新要求，完善經濟責任審計制度，黨中央決定予以修訂。

## 將工作失誤與明知故犯區別

《規定》稱，為了堅持和加強黨對審計工作的集中統一領導，強化對黨政主要領導幹部和國有企業事業單位主要領導人員的管理監督，促進領導幹部履職盡責、擔當作為，確保黨中央令行禁止，根據《中華人民共和國審計法》和有關黨內法規，制定本規定。

根據《規定》，經濟責任審計應當以領導幹部任職期間公共資金、國有資產、國有資源的管理、分配和使用為基礎，以領導幹部權力運行和責任落實情況為重點，充分考慮領導幹部管理監督需要、履職特點和審計資源等因素，依規依法確定審計內容。

《規定》指出，審計評價時，應當把領導幹部在推進改革中因缺乏經驗、先行先試出現的失誤和錯誤，同明知故犯的違紀違法行為區分開來；把上級尚無明確限制的探索性試驗中的失誤和錯誤，同上級明令禁止後依然我行我素的違紀違法行為區分開來；把為推動發展的無意過失，同為謀取私利的違紀違法行為區分開來。對領導幹部在改革創新中的失誤和錯誤，正確把握事業為上、實事求是、依紀依法、容錯並舉等原則，經綜合分析研判，可以免責或者從輕定責，鼓勵探索創新，支持擔當作為，保護領導幹部幹事創業的積極性、主動性、創造性。

# 國務院實施健康中國行動 擬提高癌症生存率至46.6%

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）國家衛生健康委員會副主任于學軍昨日在國新辦吹風會上表示，國務院辦公廳近日印發《國務院關於實施健康中國行動的意見》等相關文件。《意見》提出，將開展15個重大專項行動，促進以治病為中心向以人民健康為中心轉變。到2022年和2030年，總體癌症5年生存率分別不低於43.3%和46.6%。同時，要研究利用稅收、價格調節等綜合手段，提高控煙成效，並將糖尿病防治列入防控重大疾病行動。

## 慢性病危害人民健康

于學軍表示，隨著工業化、城鎮化、人口老齡化進程加快，中國居民疾病譜正在發生變化，人民健康面臨新的問題和挑戰。特別是心腦血管疾病、癌症、慢性呼吸系統疾病、糖尿病等慢性病，以此為代表的慢性病導致的死亡人數已佔總死亡人數的88%，由此導致的疾病負擔佔總

疾病負擔的70%以上，嚴重危害人民健康。

## 健康危險因素可防可控

于學軍表示，不健康的生活方式可以改變，主要健康危險因素是可防可控的，要大力推進「以治病為中心」向「以人民健康為中心」轉變。今次《意見》提出將開展15個重大專項行動，包括：健康知識普及、控煙、心理健康促進、全面健身、心腦血管疾病防治、癌症防治等。每項專項行動都有目標、有指標、有路徑，不僅有政府的具體任務，還有對社會和公眾的健康建議。從注重「治已病」向注重「治未病」轉變，並努力從宣傳倡導向全民參與、個人行動轉變。

加強癌症防治科技攻關。加快臨床急需藥物審評審批。到2022年和2030年，總體癌症5年生存率分別不低於43.3%和46.6%。

《意見》還提出要研究利用稅收、價格調節等綜合手段，提高控煙成效。